政府买服务,新年好消息!

# 元旦起10座以下豫A小型客车装ETC走郑州境内高速免费

本报讯(郑报全媒体记者 张倩)昨日,省交通运输厅就取消高速公路省界收费站相关内容召开新闻通气会。根据相关决策部署,2020年1月1日起交通运输部在全国取消高速公路省界收费站。取消省界收费站后,豫A牌ETC小型客车免费行驶郑州市域相关高速公路政策也有所调整。免费车型从7座(含7座)以下小型客车变更为10座(不含10座)以下小型客车。

### 看看哪些高速收费站和路段免费

收费模式和联网收费系统的改变将对原豫A牌ETC小型客车免费行驶郑州市域相关高速公路政府购买服务政策带来影响,调整如下:

政府购买服务的入口收费站 目前郑州绕城、郑少洛及港区 39个政府购买服务收费站,即:郑州圃田站、郑州南站、郑州 新区站、航海路站、南三环站、郑州 柳林站、郑州沟赵站、惠济站、花园路站、文化路站、东三环北站、西三环北站、郑州侯寨站、豫

龙站、樱桃沟站、十八里河站、轩 辕故里站、中原西路站、科学大 道站、陇海西路站、大学南路站、 东三环南站、莲花街站、郑州西站 站、新密站、新密北站、新密西站、 唐庄站、登封东站、登封站、轩辕 丘站、新郑西站、双鹤湖站、航空 港区北站、薛店站、新郑站、园博 园站、新郑新区站、新村站。

政府购买服务的通行路段 郑州绕城高速公路全段、郑少洛 高速公路郑州西南站至登封站 段、郑尧高速侯寨站至新郑西站 段、商登高速园博园站至郑尧高 速互通段、京港澳高速与郑州绕 城高速互通立交至新郑站段、郑 州南站至机场路与郑州绕城互 通段。

政府购买服务的条件 豫 A 牌 ETC 小型客车行驶高速公路 入口在以上 39 个收费站且行驶 在上述免费路段,接行驶的实际路径免收车辆通行费,由政府购买 服务;超出以上 39 个入口收费站和以上免费路段的豫 A 牌 ETC 小型客车不享受免费通行政策。

### 个别收费站和路段不在免费范围内

郑州周边个别收费站和个 别路段不在免费范围内,有断 点,所以机场收费站不在政府购 买服务的范围,机场高速与郑州 绕城高速互通至机场收费站不

免费;商登高速黄帝宫、五里堡、超化寺、古城县衙4个收费站不在政府购买服务范围,故郑尧高速与商登高速互通至郑少高速与商登高速互通段不免费。

### ■温馨提醒 ETC客户请保持储值卡 余额大于零或更换为记账卡

需要广大车主注意的是,根据 交通运输部收费公路运营规范, 2020年1月1日起,ETC储值卡客 户卡内余额为零将不能通行ETC 车道,卡内余额大于零才能通过 ETC车道驶入高速公路。车主须尽 快到ETC客服网点变更为记账卡 客户或保证储值卡内余额大于零。

# 我省连锁药店将试点 互联网+药事服务

未经执业药师在线审核,不能卖处方药

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日记者从省药监局获悉,我省已出台指导意见,鼓励药品零售连锁企业试点执业药师互联网+药事服务,拟在省内选取3家具有较大经营规模、管理规范的连锁企业先行试点,试点时限为3~6个月。



### 连锁总部执业药师不少于3人

根据指导意见,药品零售连锁企业以10家门店为基数,至少应配备3名执业药师,如经营中药饮片,其中1名须为执业中药师;每增加15家门店增配1名执业药师;增加门店经营中药饮片的,执业中药师配备数量同上。

可止。 连锁门店法定代表人或企 业负责人应当具备执业药师资格,且至少须配备2名药学技术人员,进行处方复核和药事服务,经营中药饮片的,应配备1名中药学技术人员。

连锁总部负责互联网+药事服务的执业药师不得少于3人。 总部质量管理人员不得兼任互 联网+药事服务执业药师。

### 处方未经在线审核 药店不能卖药

连锁总部设立专门场所作为互联网+药事服务中心(工作室),并根据执业药师在岗人数,配备计算机、视频设备、人脸(或指纹)识别设备。

实施互联网+药事服务的门店应在显著位置悬挂明示牌,告知顾客"本店为执业药师互联网+药事服务药店"。

顾客购药时,门店通过管理端口扫描处方,并通过互联网+药事服务系统向总部传输待审核处方。互联网+药事服务中心收到上传的处方后,在岗执业药师应及时、依法审核门店上传的待审处方,并签署通过或不予通过的处方,应注明原见。对不予通过的处方,应注明原因并通知门店。审核后的处方经审方执业药师指纹(或脸部识别系统)确认后发送至门店。

未通过审核的处方,门店应 拒绝调配,并告知顾客原因。如遇 到计算机系统临时故障或断电等 情况,无法正常实施执业药师互联 网+药事服务时,无注册执业药师 在岗的门店应暂停销售处方药。

互联网+药事服务的各类记录和数据,应至少保存5年。纸质处方和电子处方必须保存2年以上备查。

## 中国援厄"光明行"医疗队 眼科专家们来自咱郑州



本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 陈燕 文/图)12 月22日,由郑州市二院组建的 中国援厄"光明行"医疗队顺利 抵达厄立特里亚,并第一时间 开展工作,为非洲人民送去来 自中国郑州的希望之光。

"中国医疗队来了!"在厄立特里亚光明眼科医院,闻讯而来的患者热情的掌声和欢呼声,让来自郑州市的医疗队员们倍感亲切自豪。自12月16日从郑州新郑国际机场出发时,胸前的五星红旗,在登机口唱响的《我和我的祖国》,就让他们倍感肩头的责任重大。

据悉,此次中国援助厄立

特里亚"光明行"白内障复明项 目医疗队,由来自郑州市二院 的10名骨干组建,他们是周宏 建、袁军、尹歌、黄侠、邱敬华、 王雅丽、刘艳艳、路光辉、李晶、 王士钰。他们都是由医院精心 选拔的政治素养、业务能力、 英语水平及心理素质综合能 力很强的专业技术人员,带着 祖国交给的光荣任务远赴厄 立特里亚,开展为期24天的 援助医疗任务。按照国家、省 卫健委的前期要求,这支由我 市派遣的眼科专家医疗队,将 开展眼病患者义诊救助、为白 内障患者实施复明手术300 例,并捐助卫生设施、药品和 物资。